

-场平局,让莱万同俱乐部队友没有伤到和气。新华社发

## 德国0:0波兰,本届欧洲杯首场没有进球的比赛产生

# 保守主义"阴云笼罩欧足坛

欧洲杯扩军,有人看到了"乏味",也有人从"平均主义"中看到了希望,但有一点可以确认,没有人 会想看一场没有进球又缺乏精妙配合的比赛,但这种球还是产生了。巴黎时间6月16日晚上9点,圣丹 尼法兰西大球场,德国队0:0战平了波兰,本届欧洲杯首场没有进球的比赛就此产生。

本报特派记者 李志刚 6月17日发自法国

#### "无敌战车"又犯"二"

自从2006世界杯复兴以来, 德国队在十年来的大赛中表现 上佳,2014世界杯更是一举登 顶,人们都说"无敌战车"重现江 湖,因此赛前没有多少人想到, 他们会在小组赛之中"哑火"。

德国与波兰历史渊源颇深, 稍微熟悉欧洲历史的朋友大致 都有个了解,这使得双方的每一 场比赛都格外引人注目。波兰队 头号球星莱万多夫斯基,是在德 甲真正成名的,他先是在多特蒙 德扬名立万,现在又在拜仁慕尼 黑叱咤风云,对于德国队的情 况,莱万非常熟悉。当然,德国队 的球员对莱万更是知根知底:

"封锁莱万,波兰哑火。"但在整 个上半场,德国队射门却一次也 没能打在波兰队球门范围之内, 下半场稍好一些,却也没强多 少,以这样的状态想赢球,当然 比登天还难

"战车"为何哑火?除了竞技 状态差之外,德国队恐怕也得认 命——在过去十次世界杯和欧 洲杯的比赛当中,德国队在小组 赛第二轮仅取得2胜5平3负的成 绩,这与他们在小组赛中强势的 整体表现并不相符;在勒夫带队 参加的五届大赛中,德国队第一 轮和第三轮都保持全胜,唯独第 二轮只有1胜2平2负,第二轮比 赛疲软的现象同样非常明显。

### "东施效颦"跑偏了

"强硬,坚韧,直接,有效",

向来是德国足球坚持的理念,但 现在无论是该国第一豪门俱乐 部拜仁慕尼黑还是国家队,都有 点学习西班牙"传控流"的意思, 这是一个非常不好的倾向。

赛后,德国队主帅勒夫承 认,进攻的问题是德国队没能取 胜的原因。后防大将博阿滕则对 球队提出了警告:"我们在前场 一对一基本上就没有赢下来 过,从这一点上看来,我们应该 对0:0的比分感到高兴。"

德国《体育图片报》赛后以 "防守强劲,但是攻击乏力"为 题评论了本场比赛,文章认为: "勒夫站在教练区绝望地在场 边给队员指示,他所看到的场 面无法让他感到满意,德国队 完全没有了世界冠军的光彩, 没有一个方面的表现让人感到 满意。"

下一步怎么走,还是放弃自 己惯有的习惯和风格,坚持打 "四不像"的"传控流""无锋阵" 吗?勒夫和德国队可要好好掂量 -下了。

#### "保守主义"已抬头

浓眉大眼的德国人玩"传控 流",就如同"张飞绣花",有点强 人所难,但德国队没能攻破波兰 队的球门,在很大程度上还是因 为在进攻中投入兵力太少,由守 转攻时因为担心失误,"提速"太 慢导致的,而他们改打"传控流" 本身,也是基于"稳固后防"的考 虑……凡此种种,都表明"保守 主义"已经在欧洲杯、欧洲足坛

几天之前,葡萄牙战平冰 岛,C罗话里话外就流露出"冰 岛的踢法无益于足球发展"的意 思,这其实是完全错误的。进攻 与防守,是足球场上永恒的主 题,随着技战术的进步和个人能 力的提高,"进攻"一次次打破原 有的平衡,但"防守"随后便会做 出回应,对"进攻"提出更高的要 求,双方相互依存,共同"螺旋式

本届欧洲杯扩军,24支球队 参加小组赛,16支队伍可以晋级 淘汰赛,除了小组前两名之外, 六个小组第三中的四个也能晋 级,这使得参赛各队比以往更加 "斤斤计较",都琢磨着"先完成 小组出线"的目标再说,自然就 更不会在小组赛之中拼尽全力。

战术催生规则,规则又反过 来巩固了战术,"保守主义的幽 灵",已经笼罩在欧洲足坛的上

# 这一天,终究还是来了

骑士再胜勇士,总决赛被逼进抢七

2016年的总决赛,就像一幕幕翻转的舞台剧,令人猝不及防。当库里被吹罚第六次个人犯规,愤怒 地摘掉牙套,扔向场边的观众席时,勒布朗在一旁冷眼旁观。两场比赛之前,在同一块场地,詹姆其 有过如此沮丧、愤怒的情绪,彼时,骑士丢掉了赛点,一只脚踏向了悬崖。仅仅两场比赛,剧情大反转, 压力,重新来到了勇士一方。

北京时间6月20日上午,奥克兰,总决赛大结局,让我们拭目以待。

本报记者 刘伟

#### "全力詹"的救赎

鬼门关游走一番,逼出了最 强的勒布朗·詹姆斯。

继上一场得到41分之后,詹 姆斯本场再度统治了比赛,他27 投16中,砍下41分8篮板11助攻 的全面数据。其中,包括下半场 在欧文不在的情况下,连得18分 的壮举。詹姆斯也成为NBA历史 上第五位,在总决赛背靠背比赛 中得分过40的球星。

事实上,在总决赛六场比赛 打完之后,詹姆斯得分、篮板、助 攻、盖帽、抢断,五项主要技术统 计,均位列两队所有球员之首, 其全能和统治力可见一斑。尽管 已年过而立,但在最需要挺身而 出的总决赛舞台,詹姆斯依旧竞 争力十足。

詹姆斯、欧文连手,为骑士连 扳两城,骑士两位得分手势头,远 远盖过了水花兄弟。大势在握,也 给骑士客场抢七平添了信心。

#### "死亡五小"盛名不再

格林回归,科尔在首发阵容 里就祭出了自己压箱底的"死亡 五小",然而仅仅第一节战罢,他 们就给自己挖了一个20分的大 坑。尽管后三节勇士拼命回追, 但最后还是被活埋了。

总决赛抢七,将在奥克兰 打响,目前的形势,除了主场优 势,一切似乎都对勇士不利。博 格特的伤停,让勇士内线失去 了一个大个子可靠的保护。纵 横天下的"死亡五小",如今也 是千疮百孔。巴恩斯最近两场 持续低迷,数据显示,在勇士丢 掉的这两场比赛里,巴恩斯投 篮仅有22投2中,第六战干脆 八投全失。

此外,伊戈达拉的腰伤也严 重影响了他在比赛中的发挥,第 一场比赛替补的神勇已是过眼 烟云。这些薄弱点,都让骑士的 狂攻找到了突破口。最后一战, 即便库里扔牙套的举动不会被 联盟禁赛,勇士要在抢七拿下骑 士,也绝非易事。

#### 联盟是最大的赢家?

打到抢七,不得不提一下那 只将系列赛推向抢七的看不见 的"手"。

第六战结束后,库里的妻 子阿伊莎,在推特上声援了六 犯离场的老公,在她看来,裁判 很多哨让人看不懂,"我鄙视这 一切,对不起,绝对是为了钱被 操纵了……或者是为了收视 率,不清楚到底为了哪个。我不

会收声,对不起,因为亲眼目 睹。"很快,阿伊莎这则推特又 被删除了。

另一边,科尔已经冒着被罚 两万五千美刀的风险向裁判开 炮,在科尔看来,库里有一半的 犯规是"荒谬"的。

另有数据显示,今年的总决 赛,是继2001年之后,NBA收视 率的又一个高峰。从第五场格林 被禁寒开始,有关联盟有意延长 这个系列赛,获取更多利益的质 疑,就没有停止过。

有关真相,莫衷一是,去追 究,倒不如难得糊涂。接下来,静 下心去享受一回难得的总决赛 抢七吧,这种大戏不多,不是吗?